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1.Pasqyrë e të dhënave individuale për muajin Janar të 
vitit 2023 
 
-Për sektorin privat, buxhetor dhe sektorin publik 

 
 

Të dhëna nga Enti shtetëror i statistikës 
 
Paga mesatare të paguara në RMV 

1. Paga mesatare neto e paguar për punonjës në RMV në tre  

 muajt paraprakë (Shtator,Nëntor,Nëntor 2022) : 32.890,00 

2. Paga mujore mesatare neto e paguar për punonjës për muajinNëntor 2022: 33.011,00 

(Njoftim nga Enti shtetëror i statistikës nr. 4.1.23. 07 i datës 23.01.2023) 

3. Paga mujore mesatare neto e paguar për punonjës për të gjithë vitin 2021: 28.718,00  

(Njoftim nga Enti shtetëror i statistikës nr. 4.1.21.16 datës  22.02.2022) 

 

Në pajtueshmëri me kontratën e përgjithshme kolektive për sektorin privat nga fusha e 

ekonomisë (“Gazeta zyrtare e RMV“ nr. 88/09...150/16) paga mesatare neto e paguar për 

punonjës në RM në tre muajt e fundit, përdoret si bazë gjatë përllogaritjes shpenzimeve të 

veçanta: 

• për kompensimin e fillimit të marrjes së pensionit të paktën shumë e dyfishtë e pagës 

bazë; 

• për kompensimin e mëditjeve për udhëtimet zyrtare brenda vendit në shumën prej 

8% të pagës bazë 

• ndihmë në rast të vdekjes së një punëtori – në lartësinë e tre pagave bazë; 

•  ndihmë në rast të vdekjes së një anëtari të familjes së punonjësit – në lartësinë e 2 

pagave bazë; 

• ndihmë gjatë pasojave të rënda nga katastrofa natyrore – në lartësinë e një page 
bazë; 
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• shpërblim përvjetori – në lartësinë e pagës bazë; 

• për jetë të ndarë nga familja në një shumë të përcaktuar me kontratën 

kolektive në nivelin e aktivitetit, respektivisht në nivel të punëdhënësit por jo 

më pak se 60% të pagës bazë; 

• regres për pushim vjetor për minimumi 6 muaj punë në vit tek i njëjti punëdhënës 

40% të pagës bazë. 

4. Paga mesatare bruto e paguar për punonjës në RMV në tre muajt paraprakë 

(Shtator, Tetor dhe Nëntor 2022): 49.243,00 

5. Paga mujore mesatare bruto e paguar për punonjës në RMV 

në muajin Nëntor të vitit 2022 : 49.397.00 

(Njoftim nga Enti shtetëror i statistikës nr. 4.1.23.08 i datës 23.01.2023.) 

6. Paga mujore mesatare bruto e paguar për punonjës për të gjithë vitin 2021- 42.887,00 

(Njoftim nga Enti shtetëror i statistikës nr. 4.1.21.17 i datës 22.02.2022.) 

 
 
PAGA BAZË MË E ULËT PËR LLOGARITJE TË KONTRIBUTEVE NË VITIN 2023 

Paga bazë më e ulët mujore për llogaritje të kontributit për sigurimin e detyrueshëm dhe 

plotësues shëndetësor, SPI dhe punësim për muajin Janar 2023 është 49.397,00 X 50% = 

24.699,00 den. 

 

 
ZVOGLIMI I TATIMIT PERSONAL PËR TË ARDHURAT PERSONALE NË VITIN 2023 
 
1.Zvoglimi i tatimit personal për të ardhurat personale  e vërtetuar në nenin 10 paragrafi 2 nga 
Ligji për tatime për të ardhurat personale,për vitin 2023 në nivel vjetor ,është 108.456,00 den. 
2.Zvoglimi i tatimit personal në bazë të të ardhurave personale nga paga e marrdhënjes së 

punës dhe penzionit,në bazë mujore percaktohet në vlerë prej  9.038,00 den 

 
 
PAGA MINIMALE NË RMV 
PËR MUAJIN Janar TË VITIT 2023 

Në pajtueshmëri me Publikimin e Ministrisë së punës dhe politikës sociale (“Gazeta 

zyrtare e RMV“ nr. 80/21), paga minimale në Republikën e Maqedonisë së Veriut për 

muajt Janar–  2023 është: 

• paga bruto  26.422,00 den. 

• tatim mbi të ardhurat personale 999,00 den. 

• kontribute    7.398,00  den. 

• paga neto  18.025,00  den. 
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PAGA BAZË MË E LARTË PËR LLOGARITJE TË KONTRIBUTEVE NË VITIN 2023. 

Në pajtueshmëri me ndryshimet e nenit 16 nga Ligji për kontribute nga sigurimi i 

detyrueshëm social (“Gazeta zyrtare e RMV” nr. 171/17), duke filluar nga muaji Shkurt i vitit 

2018. U aplikua baza më e lartë për kontribute prej: 

•  16 paga mesatere bruto 

Për pagë 790.352,00  

(49.397x16=790.352,00) 

• 16 paga mesater  bruto për  

Administratorë, anëtarë të bordeve drejtuese dhe anëtarë ekzekutivë të bordit të 

drejtorëve në shoqëri tregtare 

(49.397,00x16=790.352,00)  790.352,00 

• 12 për qind paga bruto për person të vetëpunësuar, (kryes të veprimtarive – noterë, 

përmbarues, avokatë, taksistë, zanatçinj etj.) 

(49.397,00 x 12 =592.764,00)  592.764,00 

 

VLERA E PIKËS PËR PAGAT E ZYRTARËVE SHTETËRORË PËR VITIN 2023 
 

• Vlera e pikës për pagat e zyrtarëve shtetërorë nga data 1/1/2023 është 81,6 denarë. 

(Nga Vendimi për përcaktimin e vlerës së pikës për përllogaritje të pagave të zyrtarëve 

shtetërore për vitin 2022 (“Gazeta zyrtare e RMV“ nr. 293/21) 

 Paga bazë për pagesë për persona të zgjedhur dhe të emëruar në RMV 26.755,00 

(Nga neni 3 nga Ligji për ndryshimin dhe plotësimin e Ligjit për paga dhe kompensime të 

tjera të deputetëve në Parlamentin e RMV dhe personave të tjerë të zgjedhur dhe të emëruar 

(“Gazeta zyrtare e RMV“ nr. 42/10) dhe ndryshimet e këtij Ligji (“Gazeta zyrtare e RMV“ nr. 

233/18). 

 

 

 
PAGA BAZË PËR KONTRIBUTE PËR 

PERSONA TË VETËPUNËSUAR NË VITIN 2023. 

(Neni 14 dhe neni 15 nga Ligji për kontribute nga sigurimi i detyrueshëm social) 

• Persona të vetëpunësuar – kryes të veprimtarisë së pavarur ekonomike (taksisë, 

zanatçinj) __________ 24.699,00 

• Persona të vetëpunësuar – kryes të veprimtarive profesionale dhe veprimtarive të tjera 
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intelektuale (avokatë, noterë, përmbarues)  49.397,00 

• Persona të vetëpunësuar – kryes të veprimtarisë profesionale dhe veprimtarisë tjetër 

intelektuale (avokatë, noterë etj.) deri në përfundimin e vitit të parë të fillimi të 

veprimtarisë ______________  24.699,00 

• Akontacioni mujor i të ardhurave neto, respektivisht të ardhurat neto të përcaktuara në 

mënyrë paushall në të cilën paguhet tatimi mbi të ardhurat personale (AOP 28 nga 

“DLD-DB“/12) 

 
 
 
KONTRIBUTE DHE KOMPENSIM PËR VULLNETARË DHE PERSONA TË PAPUNËSUAR 

 
Pagesa e kompensimit dhe kontributeve nga sigurimi i detyrueshëm social për vullnetarë 
janë të rregulluara me : 
Ligjin për kontribute nga sigurimi i detyrueshëm social (“Gazeta zyrtare e RMV“ 
nr.142/08...247/18) 
Ligjin për punësim dhe sigurim në rast të papunësisë (“Gazeta zyrtare e RMV“ nr. 
37/97...113/18) dhe 
Ligji për vullnetarizëm (“Gazeta zyrtare e RMV“ nr. 85/07... 147/15). 

 
  Kompensimi i shpenzimeve për ushqim dhe për transport tek nga vendi i vullnetarizmit 

paguhet jo më shumë se lartësia e 15% pagës mesatare mujore (bruto) në RMV i paguar 

për vitin paraprak 2021, dhe shpenzimet për udhëtime zyrtare dhe shpenzimet për 

trajnim paguhen në të njëjtën lartësi si për të punësuarit tek organizatori i punës 

vullnetare. Kompensimi për ushqim dhe transport për vullnetarë për muajin Janar të 

vitit 2023 është 6.433,00 ((42.887x15%=6.433,00)). Në këtë lartësi kompensimi është i 

liruar nga tatimi mbi të ardhurat personale dhe është i njohur në mënyrë tatimore si 

shpenzim në bilancin tatimor “DB“. 
 

Për vullnetarin paguhet edhe kontribut për invaliditet dhe dëmtim trupor të shkaktuar 

me lëndim, prej 4 % të pagës bazë (24.699,00) në shumën prej 988,00 denarë. 

Në LLMPI në fushën 1.3 (lloj obligimi) plotësohet shifra 222, dhe në fushën 1.4 (lloj 

tatimpaguesi) plotësohet shifra 110 – tatimpagues person juridik. Gjatë pagesës së kontributit 

për persona të papunësuar janë angazhuar për kryerjen e punëve publike në LLMPI në 

fushën 1.3. (lloj obligimi) vendoset shifra 242, dhe në fushën 1.4. (lloj tatimpaguesi) vendoset 

shifra 150. Përveç LLMPI, dorëzohet edhe: 

а) buxhetet, përdoruesit buxhetorë dhe komunat në Thesarin e Ministrisë së financave 

formulari 70 

б) institucionet publike shëndetësore në Thesarin e FSSH formulari 76. 

Kontributi prej 988,00 denarë. Paguhet në këtë llogari pagese: 

 

843-00149- Kontribut nga paga për SPI për të punësuarit tek persona juridik- 

Konto e të ardhurave 712113- nën programi 00 

 

 

Për kompensimin për vullnetarë dhe për personat të papunësuar dorëzohet: 
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а) buxhetet, përdoruesit e buxheteve dhe komunat në Thesarin e MF formulari 60 ose 

kërkesa përmbledhëse 62 

б) ISHP për Thesarin e FSSH formulari 90 ose kërkesa përmbledhëse 92. 

 

 

 
SHUMA MË E LARTË E KOMPENSIMIT PËR PUSHIM MJEKËSOR QË E PAGUAN FSSH 

• Kompensimi më i lartë për pushim mjekësor në barë të FSSH në Janar të vitit 2023 

është 4 paga mesatare mujore neto të paguara në RMV në vitin 2021 (neni 17 nga 

LSSH) ((28.718,00 x 4= 114.872,00 )) _ 114.872,00 

 

Paga bazë më e lartë 

 

• Për LLMPI llogaritjet duke filluar nga muaji Janar i vitit 2018, paga bazë më e lartë 
për llogaritje të kontributeve nga sigurimi i detyrueshëm social është: 
- Shuma prej 16 paga mesatare për llogaritjen dhe pagesën e kontributeve për të 

ardhurat nga marrëdhënia e punës dhe të anëtarit ekzekutiv të bordit të drejtorëve 
në shoqërinë tregtare, anëtar i bordit drejtues në shoqërinë tregtare, respektivisht 
administrator në shoqërinë tregtare. 

- Shuma prej 12 paga mesatare për llogaritjen dhe pagesën e kontributeve për 
person të vetëpunësuar. 

• Për LLMPI llogaritjet duke filluar për muajin Gusht  të vitit 2015  deri në muajin Dhjetor të 
vitit 2017., paga bazë më e lartë për llogaritje të kontributeve nga sigurimi i detyrueshëm 
social është: 
- Shuma prej 12 paga mesatare për llogaritjen dhe pagesën e kontributeve për të 

ardhurat nga marrëdhënia e punës dhe të anëtarit ekzekutiv të bordit të drejtorëve 
në shoqërinë tregtare, anëtar i bordit drejtues në shoqërinë tregtare, respektivisht 
administrator në shoqërinë tregtare. 

- Shuma prej 8 paga mesatare për llogaritjen dhe pagesën e kontributeve për person 
të vetëpunësuar 

• Për LLMPI llogaritjet duke filluar për muajin Mars deri në muajin Korik të vitit 2015,  
paga bazë për llogaritje të kontributeve nga sigurimi i detyrueshëm social është: 

- Shuma prej 12 paga mesatare për llogaritjen dhe pagesën e kontributeve për të 
ardhurat nga marrëdhënia e punës; dhe të ardhura në bazë të kontratës për vepër 
dhe/ose kontratë autori ose kontratë tjetër me të cilën është përcaktuar 
kompensim për punën e kryer. 

- Shuma prej 8 paga mesatare për llogaritjen dhe pagesën e kontributeve për person 

të vetëpunësuar. 

-  

•  Për LLMPI llogaritjet që kanë të bëjnë me muajin Janar dhe Shkurt të vitit 2015 nuk 

aplikohet kufiri prej gjashtë pagash mesatare si paga bazë më e lartë për llogaritjen e 

kontributeve, respektivisht kontributet llogariten në të gjithë shumën e pagës bazë 

bruto. 

• Paga bazë më e lartë mujore për llogaritjen dhe pagesën e kontributeve për muajin 

Janar të vitit 2012  deri në muajin Dhjetor të vitit 2014 është shuma prej 6 pagash 
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mesatare. 
Gjatë llogaritjes së pagës bazë më të lartë mujore për vitin aktual merret parasysh paga 

mesatare për të punësuar në RMV, të publikuar në janar në vitin aktual sipas të dhënave 

të ESHS. Në shumën më të lartë se paga bazë më të lartë mujore nuk llogariten dhe nuk 

paguhen kontribute, por llogaritet edhe paguhet tatim mbi të ardhurat personalе. 
 

Paga bazë më e lartë mujore për llogaritjen dhe pagesën e kontributeve për vitin aktual 

për person përdorues të kompensimit monetar gjatë kohës së papunësisë së 

përkohshme është 80 % e pagës mesatare për të punësuar në RMV, të publikuar në janar 

të vitit aktual sipas të dhënave nga ESHS. 
 

Për LLMPI llogaritjet që kanë të bëjnë me llogaritjet e dorëzuara me vonesë, korrigjime të 

llogaritjeve, pagesë në bazë të suksesit afarist etj. Kontributet nga sigurimi i detyrueshëm social 

llogariten me aplikimin e pagës më të lartë bazë për llogaritjen e kontributeve në pajtueshmëri 

me ligjin. 

 

 

 

Sektori privat 

Kompensime për shpenzime për të punësuar 
(Njoftimi nga ESHS. 4.1.23.07 dhe 4.1.23.08 i datës 23.01.2023) 
 

Shpenzimi Shuma 

Nuk paguhet 
tatimi mbi të 

ardhurat 
personale 

Paguhet tatimi 
mbi të ardhurat 

personale 

Mëditje për udhëtime zyrtare brenda vendit 

(neni 35 paragrafi 1 aline 1 nga KPKSP, 

neni 12 pika 18 i LTAP) 

   

• 8%  nga paga e paguar mesatare neto në 

RMV për 3 muajt paraprakë (32.890X8%) 
2.631,00 2.631,00 2.631,00 

Kompensim për daljen në pension 

(neni. 35 paragrafi 1  aline 11 nga  KPKSP , 

neni 12 pika 22 e LTAP) 

   

•  shumë e dyfishtë nga paga mesatare 

mujore neto e paguar në RMV  në 3 muajt  

    e fundit  (32.890х2) 
65.780,00 65.780,00 

65.780,00 

Ndihmë në rastin e vdekjes 

(neni 35 paragrafi 1 aline 8 dhe 9 nga  

KPKSP, neni 12 pika 9  e LTAP) 
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•   për punonjës (shumë e trefishtë nga 

paga mesatare neto e paguar në RMV në 

3 muajt paraprakë) (32.890,00x3) 

98.670,00 98.670,000 98.670,00 

•   për anëtarin e familjes (shumë e dyfishtë 

nga paga mesatare neto e paguar në 

RMV në 3 muajt paraprakë) (32.890X2) 

65.780,00 65.780,00 

 

65.780,00 

Ndihmë gjatë rasteve të katastrofave 

natyrore (neni 35-G i KPKSP, neni 12 pika 

10  e LTAP ) 

   

•   shumë e njëhershme nga paga mesatare 

neto e paguar në RMV në 3 muajt 

paraprakë 

32.890,00 32.890,00 32.890,00 

Kompensim për jetë të veçuar nga familja 

(neni 35 paragrafi 1 aline 4 nga  KPKSP , 

neni 12 pika 18  e LTAP ) 

   

• 60% nga paga e mesatare neto e paguar në 

RMV për 3 muajt paraprakë (32.890X60%) 
19.734,00 19.734,00 

                 
19.734,00 

 

 

Shpenzimi Shuma 

Nuk paguhet 
tatimi mbi të 

ardhurat 
personale 

Paguhet tatimi 
mbi të ardhurat 

personale 

Çmim jubilar për minimumi 10 vjet punë 

tek i njëjti punëdhënës 

(neni 35 paragrafi 1 aline 10 nga KPKSP ) 

   

•   shuma e pagës mesatare neto të paguar 

në RMV në `3 muajt paraprakë 

32.890,00  
e shumës së 

paguar 

Regres për pushim vjetor 

(neni 35  paragrafi 1  aline 7  nga KPKSP  

dhe neni 9 pika 2 i LTF) 

   

•   40% e pagës mesatare neto të paguar 

në RMV në 3 muajt paraprakë  (31.695x 

40%) 

13.156,00*1
 

(neto) 

 

1.462,00 

(12.535х11,11
%) 

•   80%  e pagës mesatare bruto mujore të 

paguar për punonjës në RMV të 

publikuar në ditën e pagesës (47.590x80 

40%) = 
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•   tatimi mbi të ardhurat personale  
    (38.072,00 х 10%) 

  3.952,00 

•   neto për pagesë (38.072,00 - 3.807,00) 35.566,00*2
 

  

Kompensim për pushim mjekësor për 

lëndim në punë dhe sëmundje 

profesionale më të gjatë se 6 muaj 

(neni 35-b e KPKSP) 

   

•   paga mesatare mujore neto për 

punonjës në RMV të paguar në 3 muajt 

e fundit 
32.890,00 

 

e shumës së 

paguar 

Shpenzime për transport të organizuar 

(neni 113 paragrafi 5 nga LMP, neni 12, 

pika 19  e LTAP) 

në lartësinë e 

shpenzimeve 

reale 

në lartësinë e 

shpenzimeve 

reale 

mbi shumën e 

shpenzimeve 

reale 

Kompensim për ushqim të organizuar 

(neni 113 paragrafi 5  nga LMP, neni 12 

pika 19 e LTAP) 

   

•   20% e pagës mesatare neto të paguar 

në vitin paraprak (28.718х 20%) 
5.744,00        5.744,00 

mbi 

5.744,00 

 

Kompensim për përdorimin e automjetit 

personal për qëllime zyrtare (neni. 35 

paragrafi 1 aline 5  e KPKSP, neni 12 pika 

17  e LTAP) 

Në lartësinë prej 

30% e çmimit 

për litër 

karburant që e 

përdor 

automobili për 

çdo km. të 

kaluar 

3.500,00 

muaj 

 

mbi shumën 

prej 3.500,00 

 

*1
 (shuma minimale sipas KPKSP )  *2

 (shuma maksimale sipas Ligjit për tatimin mbi fitimin) 
 
 

 

 

Shpenzimi Shuma 

Nuk paguhet 
tatimi mbi të 

ardhurat 
personale 

Paguhet tatimi mbi 
të ardhurat 
personale 

Kompensim për zhvendosje për të 

punësuarit për nevojat e 

punëdhënësit (neni 35 paragrafi 1 

aline 6  e KPKSP ) 

në lartësinë e 

shpenzimeve 

reale 

 

Mbi shumën e 

pgaur 
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Kompensim mujor për anëtarë të 

organeve drejtuese 

(neni. 9 paragrafi 1 pika 4 e LTAP) 

(50% e pagës mesatare bruto në 

RMV nga viti paraprak (42.887 х 

50% =21.444) 

19.300,00 

(neto) 

 

2.144,00 

(19.300 х 11,11%) 

Pagesë për shkëputje nga puna për 

arsye afariste (tepricë teknologjike) 

(neni 97 i LMP dh neni 12 pika 23  e 

LTAP) 

Në lartësinë e 

pagës bazë 

 

Në lartësinë e 

pagës bazë 

 

Mbi pagën bazë 

 

 

Në pajtueshmëri me nenin 9 nga Ligji për tatimin mbi fitimin (“Gazeta zyrtare e RMV“ 

nr. 112/14...151/21) mëditja për udhëtime zyrtare, shtesa në terren dhe jeta e veçuar 

përjashtohen njëra me tjetrën.  
 

 

 

Në rast të anulimit të kontratës së punësimit për arsye tregtare, punëdhënësi është i 

obliguar që punonjësit t’i paguajë pagesë për shkëputje nga pune: 

 

Vitet e stazhit tek 
punëdhënësi 

Lartësia e pagesës për 
shkëputje nga puna 

deri në 5 vjet 
 

1 pagë neto 

nga 5 – 10  vjet 2,5 paga neto 

10 – 15  vjet 3,5 paga neto 

15 – 20  vjet 4,5 paga neto 

20 – 25  vjet 6 paga neto 
mbi 25  vjet 7 paga neto 

 

 

Paga bazë për llogaritje të pagesës për shkëputje nga puna është paga neto mesatare e 

punonjësit në 6 muajt e fundit para pushimit nga puna, por e njëjta të mos jetë më e ulët 

se 50% e pagës mesatare neto të paguar për punonjës në Republikë në muajin e fundit 

para pushimit nga puna. 

 

Pagesë për 

shkëputje nga 

puna (1) 

Paga mesatare neto për punonjës në  
muajin paraprak (2) 

Shuma më e ulët e 

pagesës për shkëputje 

nga puna (50% e shumës 

në kolonën 2) (3) 
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janar Paga neto në m. 12/2022 (33.104,00 * 50% = 16.552,00) 16.552,00 

shkurt Paga neto në m. 01/2023 (33.011,00 * 50% = 16.506,00) 16.506,00 

   

   

   

   

   

   

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sektori publik 
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Kompensime tek ndërmarrje me më shumë se 51% në pronësi 

shtetërore – Ligji për pagesën e pagave në RM (LPP) (Njoftimi i 

ESHS. 4.1.22.85 dhe 4.1.23.07 i datës 23.01.2023) 

Shpenzimi Shuma 

Nuk paguhet 
tatimi mbi të 

ardhurat 
personale 

Paguhet tatimi 
mbi të 

ardhurat 
personale 

Regres për pushim vjetor 

(neni 9 nga LPP) 

   

• 60% nga paga mesatare neto në RMV në ditën e 

pagesës (33.812 х 60%) 
19.087,00*1

 

(neto) 

 

2.121,00 
(19.087 

х11,11%) 
• 80% nga paga mesatare bruto e paguar për 

punonjës në RMV në ditën e pagesës (49.397 х 

80%=39.518) 

   

• tatimi mbi të ardhurat personale (39.518,00х 10%) 
  

3.952,00 
• neto për pagesë (39.518,00 -3.952,00) 35.566,00*2

 
  

Shpërblim për daljen në pension (neni 9 nga LPP) 

   

• shuma e dyfishtë e pagës mesatare neto në RMV 

në ditën e pagesës (33.011 х 2 = 66.022,00) 
66.022,00 66.022,00 

mbi 

66.022,00 

 

 

 

 

 

 

 

LLOGARITJA E BLERJES SË MALLRAVE NGA JASHT VENDIT 
 
Kontimi i blerjes së mallrave tregtare përmes grupit 65 nuk është gjithmonë i nevojshëm ose i 
detyrueshëm, sepse kostot e blerjes mund të kontohen direkt në llogarinë 660 - Mallra në 
magazinë, sipas të dhënave të llogaritjes. Përdorimi i faturave nga ky grup rekomandohet 
veçanërisht kur procesi i blerjes së mallrave të caktuara zgjat më shumë dhe përveç vlerës së 
faturës nga furnitorët, ka edhe kosto të varura të blerjes (transport, sigurim, parkim, shërbime 
spedicioni etj. .), doganat dhe të tjera shpenzime. 
 
Llogaritë nga grupi 65 - Llogaritja e blerjes së mallit në përputhje me nenin 41 të Rregullores për 
planin kontabël, përdoren për regjistrimin e vlerës së mallit të blerë sipas elementeve të çmimit 
të blerjes. 
 
Ky grup llogarish përfshin llogaritë e mëposhtme: 
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650 - Vlera e mallit sipas llogaritjes së furnitorit, e cila regjistron vlerën neto të faturës së mallit, 
e korrigjuar për zbritjen e miratuar, ose zbritjen. Vlera e blerjes (vlera neto e faturës) e mallit 
është vlera që blerësi duhet t'i paguajë furnizuesit. 
651 - Kostot e varura për blerjen e mallrave, të cilat regjistrojnë kostot që lidhen drejtpërdrejt 
me blerjen e mallrave (kostot e transportit, të trajtimit dhe kostot e tjera që mund t'i atribuohen 
drejtpërdrejt blerjes së mallrave). 
652 - Dogana dhe detyrime të tjera të importit për mallrat, në të cilat regjistrohen detyrimet 
doganore dhe detyrimet e tjera për mallrat e importuara. 
653-Taksa mbi vlerën e shtuar, akciza dhe detyrime të tjera për mallrat, në të cilat regjistrohen 
taksa e vlerës së shtuar dhe akciza e paguar me blerjen (importin) e mallrave. 
659 - Llogaritja e blerjes, përmes së cilës llogaritet vlera e mallit të blerë dhe transferohet në 
llogaritë e grupit 66. 
 
Llogaritë nga ky grup janë një lloj llogarie kontabël me ndihmën e të cilave përcaktohet vlera e 
blerjes së mallit tregtar. 
Llogaritë e grupit 65 mbyllen reciprokisht, pra shumat e regjistruara në anën debitore të llogarive 
650, 651, 652 dhe 653 kalojnë në llogarinë 660, në mënyrë që më 31 dhjetor këto llogari të mos 
kenë gjendje, me përjashtim të rasteve kur deri në fund të vitit procesi i prokurimit është ende i 
përfunduar. 
  
SHEMBULL: 
-Vlera për tarifë nga furnizuesi (4000 EBPA) në vlerë ekuivalente në denarë                                     
248.000       
-5% zbritje e miratuar                                                                                                                                      12.400 
-Vlera neto e faturës                                                                                                                                      235.600 
-Transporti                                                                                                                                                         10.000 
-Shërbimet e transferimit (8000 +18%DDB 1440)                                                                                        9.440 
-Kostot e varura (ngarkimi dhe shkarkimi)                                                               
për të cilat nuk është marrë një faturë deri në momentin e ruajtjes                                                        5.000 
-Doganat dhe detyrimet e tjera të importit                                                                                                50.000 
-TVSH e paguar ne import 18%                                                                                                                     60.800 
-Kostoja e tregtarit                                                                                                                                        308.600 
 
 

Konto   Përshkrimi        Debi          Kredi 

 650 Vlera e mallrave e llogaritur nga furnitorët     235.600  

 651 Kostot e varura të prokurimit të mallrave       23.000  

 652 Tarifat doganore dhe detyrimet e tjera të importit 
për mallrat 

      50.000  

 130 Taksë mbi vlerën e shtuar         1.440  

 221 Detyrimet ndaj furnitorëve nga jashtë        235.600 
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 220 Detyrimet ndaj furnitorëve në vend           19.440 

 232 Tarifat dhe detyrimet doganore           50.000 

 291 Kostot e llogaritura për blerjen e mallrave 
Pas llogaritjes për blerjen e mallit 

             
           5.000 

 1302 TVSH e paguar për importin e mallrave    
      60.800 

 

 100 Para të gatshme në llogaritë e transaksionit në 
denarë 
Me deklaratë bankare 

       
        60.800 

 659 Llogaritja e blerjes  
    308.600 

 

 650 Vlera e mallrave e llogaritur nga furnizuesi        235.600 

 651 Kostot e varura të blerjes së mallrave          23.000 

 652 Tarifat doganore dhe detyrimet e tjera 
 të importit për mallrat 
Pas llogaritjes së blerjes 

        
 
         50.000 

 660 Mallrat në magazinë     308.600  

 659 Llogaritja e blerjes 
sipas faturës 

      
       308.600 

 
 
Kur merret një faturë për kostot e ngarkim-shkarkimit, kryhet si më poshtë 
 

Konto  Përshkrimi          Debi            Kredi 

 291 Kostot e llogaritura për blerjen e mallrave         5.000  

 220 Detyrimet ndaj furnitorëve në vend 
shpenzimet e varura nga faktura 

    
            5.000 
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